

Пресс релиз круглого стола «Поддержка субъектов МСП в сфере туризма»

Повышение спроса на туристические поездки со стороны российских граждан на территории Кемеровской области-Кузбасса и Республики Алтай, входящих в макротерриторию «Большой Алтай», 21 сентября 2021 года отметили участники круглого стола «Поддержка субъектов МСП в сфере туризма».

Участие в круглом столе приняли представители туристического бизнеса, руководители органов местного самоуправления, региональных органов власти по туризму, Корпорации МСП и МСП Банка.

Представителями Корпорации МСП были отмечены новые меры финансовой поддержки туристического бизнеса в виде механизма «зонтичных» гарантий и льготных экспресс-кредитов (в сумме до 10 млн рублей, решение по которым будет приниматься в срок до 3 дней), а также возможности поддержки в виде содействия участию в закупках крупнейших заказчиков в рамках 223-ФЗ, информационно-маркетинговой и имущественной поддержки.

Предприниматели из регионов, входящих в макротерриторию «Большой Алтай», смогли поделиться опытом получения поддержки в МСП Банке. Например, заместитель Генерального директора ООО «Ареда» Цыплакова Евгения рассказала об опыте получения в 2020 году в МСП Банке двух кредитов на общую сумму 2,6 млн рублей по ставкам 0% и 2% в рамках антикризисных программ по поддержке и сохранению занятости и на возобновление деятельности, что позволило в период пандемии новой коронавирусной инфекции профинансировать деятельность ресторано-гостиничного комплекса «Ареда» в селе Чемал Республики Алтай.

В ходе круглого стола руководителями профильных органов власти в сфере туризма были озвучены стратегические планы по повышению туристической привлекательности регионов и строительству новых объектов туристической инфраструктуры, а также презентованы планируемые к реализации инвестиционные проекты, в том числе субъектов малого и среднего бизнеса.

В частности, заместитель Министра туризма и молодежной политики Кемеровской области-Кузбасса Ольга Синицына обозначила круг реализуемых мер развития туристической индустрии, реализуемой в регионе, а именно: субсидирование транспортных расходов для туроператоров при организации пакетных туров по Кузбассу (5 туроператоров получили субсидии в объеме 2 млн рублей), компенсация расходов на приобретение детского горнолыжного инвентаря и снаряжения (общая сумма компенсации составила 14 млн рублей в рамках 7 заявок), работа туристско-рекреационного кластера Кузбасса (более 150 участников кластера, софинансирование участниками на реализацию кластерных проектов – более 1,5 млн рублей, общий объем государственной поддержки – более 24 млн рублей), а также реализация стратегии развития курорта «Шерегеш» до 2035 года.

Выполнение данной стратегии позволит реализовать проектов не менее чем на 8,5 млрд рублей, создать 1 689 новых рабочих мест

и увеличить количество лиц, размещенных в коллективных средствах размещения, до 1,069 млн человек в 2024 году.

В развитие слов Ольги Сеницыной о привлечении бизнеса к реализации проектов в сфере туризма руководитель ООО «Природные ресурсы Сибири» Кемеровской области-Кузбасса Владимир Фарафонов презентовал свой проект по финансированию развития экологического туризма на территории вблизи озера Большой Берчикуль, предполагающего формирование туристической инфраструктуры под идеологией Северного бальнеологического хаба, на реализацию которого требуется финансовая поддержка со стороны МСП Банка, в частности кредитные средства на общую сумму 250 млн рублей. По результатам презентации МСП Банк сообщил о готовности рассмотреть проект в рамках своих действующих кредитных продуктов.

Заместителем министра природных ресурсов, экологии и туризма Республики Алтай Еленой Ялбачевой был сделан акцент на основных инструментах, направленных на развитие туристической отрасли Республики Алтай: обучение кадров для туристской индустрии, продвижение турпродукта региона, предоставление грантов и субсидий на развитие бизнеса, организация экотроп и экомаршрутов, разработка мастер-плана.

Так, в целях обустройства мест отдыха и объектов придорожного сервиса, а также создания и реконструкции объектов обеспечивающей инфраструктуры в 2020 году предоставлено субсидий из регионального бюджета на 5,5 млн рублей, в 2021 году сумма субсидий достигла 50,5 млн рублей. Региональные гранты на приобретение туристского оборудования, разработку маршрутов и реализацию социальных проектов в 2020 году предоставлены на сумму 6,77 млн рублей, в 2021 году – 6,29 млн рублей.

Кроме того, по результатам мероприятия Елена Ялбачева сообщила о готовности привлечения представителей туристического бизнеса, в том числе ООО «Ареда», к совместной работе по составлению и корректировке туристических маршрутов в целях увеличения туристического потока и привлекательности гостиничных комплексов села Чемал Республики Алтай.

По итогам мероприятия представители органов власти Кемеровской области-Кузбасса и Республики Алтай выразили готовность скоординировать работу бизнеса, работающего в сфере туризма, по получению мер поддержки федеральных институтов развития и вместе с Корпорацией МСП отработать все проекты, требующие финансирования.

Со стороны Корпорации МСП было отмечено, что поддержка туристических макротерриторий, в том числе «Большой Алтай», носит приоритетный характер для Корпорации МСП и МСП Банка, и в дальнейшем количество поддержанных проектов будет только увеличиваться.